
 
 
Procès-verbal de la séance régulière du conseil d’établissement de 
l’école de la Source tenue le 12 novembre 2024 à 18h45 en présentiel. 
 
Étaient présents : 
 
Parents : 
Vanessa Jean-Gaudreault (présidente)  
Stéphanie Boisvert  
Anne-Marie Boucher  
Kevin Sylvestre  
Caroline Lemire  
 
Enseignants : 
Hélène St-Pierre  
Josée Chevrette 
Luc Prince  
Anna Skorokhodova  
 
Personnel de soutien : 
Catherine Gravel  
Stéphanie Plante  
 
Direction : 
Audrée Charbonneau  
 
Absent : 
Dave Paré 
 
 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

 
Mme Vanessa Jean-Gaudreault constate le quorum et procède à l’ouverture de la séance à 
18h45. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Mme Catherine Gravel propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyé à l’unanimité. 
 
C.É. 24-25-14 adopté à l’unanimité. 
 

3. Adoption et suivi au procès-verbal de la réunion du 1eroctobre 2024 (adoption) 
 
Mme Anne Marie Boucher Propose l’adoption, appuyé à l’unanimité.  

     
 C.É. 24-25-15 adopté à l’unanimité.  

 
4. Parole au public 

 
5. Rapport annuel-projet éducatif (information) 

Étant à l’an 1 du projet éducatif, madame Charbonneau présente l’analyse des données en 
juin 2024. Cette analyse n’a pas fait l’objet d’une analyse en profondeur.  
Pour la compétence en écriture chez les élèves de 2e et 6e année avec plan d’intervention on 
peut se félicite car augmentation du % d’élèves en réussite qui sont maintenant en dehors 
de la zone à risque.  

 



 
 

En mathématique, les indicateurs pour tous les élèves sont en progression. Le comité 
pédagogique travaillera avec l’École des Marguerites pour mettre en place une planification 
verticale des apprentissages et ainsi mieux arrimer les pratiques.  

 
6. Suivi budgétaire 2023-2024 (information) 

 

Madame Audrée Charbonneau présente le suivi budgétaire pour l’année scolaire 2023-2024 
et explique les différents surplus / reconductions de budgets.  

 
Les membres n’ont aucune question 

 

7. Règles de fonctionnement du service de garde (adoption) 
 

Madame Catherine Gravel parle des propositions envoyées par courriel concernant les 
critères lors de journées pédagogiques. Premier critère les retardataires, ensuite, 
volontariat, fréquente pas ni diner ni SDG sauf les pédago et par la suite parent télétravail 
(Voir courriel reçu avec proposition) 
Proposition finale : on enlève les parents en télétravail et seule l’enfant pigé sera enlevé, qu’il 
y ait fratrie ou non.  

 
Mme Anne marie Boucher propose l’adoption, appuyé à l’unanimité.  

 

C.É. 24-25-16 adopté à l’unanimité.  
 
 

8. Activité d’art créatif (adoption à mettre au procès-verbal en suivi au vote tenu 
par courriel) 
 
L’activité d’art créatif comme activité parascolaire avait été présentée et adopté par 
courriel.  

 
Mme Stéphanie Boisvert propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 

 
C.É 24-25-17 adopté à l’unanimité. 
 
9. Campagne de financement (approbation) 

 
La campagne avec les Jardins DiverBio a récolté au final 1210$ pour l’école. 16 paniers 
équitables ont été remis à action bénévole Varennes.  
 
La campagne des bûches de Noël est en cours et l’on se demande si cela sera rentable.  
Quelques embûches pour faire les comptes.  
 
Il y a discussion des fonds amassé par l’OPP. Mme Charbonneau demande l’accord du CÉ 
pour que les fonds soient réutilisés à même l’OPP pour d’autres activités. Lors du cinéma 
de Noël le 6 décembre, des bonbons et du popcorn seront vendus.  

 
Mme Catherine Gravel propose l’approbation, appuyé à l’unanimité.  
 
C.E. 24-25-18 Approuvé à l’unanimité.  
 
 
 
 
 



 
 
10. Fonds à destination spéciale (adoptions) 

9.1 FDS-INT  
 
FDS-intérêt : Mme Charbonneau demande où déposer le montant de 871,37$. Mme 
Charbonneau propose de l’ajouter au FDS-Cour pour préparer les démarches pour le toit 
de la classe extérieure. Aiderait à rentabiliser la classe. 
 
Mme Anna Skorokhodova propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 
 
C.É. 24-25-19 adopté à l’unanimité. 
 
9.2 FDS-JEUX  
 
Il reste un montant 976$ dans le FDS-Jeux d’il y a 2 ans. Mme Charbonneau propose de 
prendre se montant et le rajouter dans le FDS-cour 
 
Mme St-Pierre propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 
 
C.E.24-25-20 adopté à l’unanimité.  
 
9.3 Projet à mettre de l'avant pour la Cour : toile d'ombrage  
 
Mme Charbonneau demande l’autorisation pour démarrer les démarches pour l’ajout de la 
toile.  
Mme Jean propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 
 
C.E 24-25-21 adopté à l’unanimité.  
 

11. Demande reliée à la classe verte (adoption)  
Mme Charbonneau demande que les élèves de 6e année puissent ne pas être présents à l’école le 
matin de la dernière journée comme l’an dernier.  
 
Mme Stéphanie Boisvert propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 

 
C.E. 24-25-22 adopté à l’unanimité.  

 
12. Projet de nouveau logo (adoption) 
 
Mme Catherine Gravel et Mme Charbonneau présentent un concours pour faire un nouveau 
logo de l’école. Concours serait jusqu’au 20 décembre 2024. Par la suite, les élèves voteront et 
le personnel aura le vote final. Le dessin gagnant pourra être retravaillé par un graphiste si 
nécessaire. On souhaite que ce nouveau logo puisse apporter un sentiment d’appartenance au 
sein de l’école. On pourrait avoir des t-shirts, casquettes, etc. avec le logo qui servirait comme 
future campagne de financement.   

 
Mme. Catherine Gravel propose l’adoption, appuyé à l’unanimité. 
 
C.E. 24-25-23 adopté à l’unanimité.  
 

13. Parole aux enseignants 
 

M. Luc déjà premier bulletin et aime beaucoup la PEH Mme Valerie Léveillée. Mme Josée parle 
du premier défi réussi et de la tournée des classes pour le 2e défi sur le respect. Elle aime 
beaucoup travailler avec Mme Rachel orthopédagogue. Mme Hélène mentionne la super équipe 
TES-PEH, les petits groupes l’ensemble fait la différence. Mme Anna parle du succès de la 



 
 
parade d’Halloween, le Squad ont décidé de créer un logo pour le Techno Squad et de 
l’apposer sur un t-shirt. Les élèves sont fières d’aider. Les enseignants sont très collaboratifs.  
 
14. Parole à la responsable du service de garde 

 
Mme Catherine Gravel nous parle de la journée pédagogique du 23 octobre. 151 élèves ont 
participé à ISaute. Ce fût une très belle sortie. Le 21 novembre sera le Cirque de Verdun. 
98 élèves sont inscrits. Le 22 novembre, 107 élèves iront au cinéma en matinée. Les élèves 
reviennent pour dîner.  
Nous avons 198 élèves réguliers donc nous n’avons pas la subvention supplémentaire. Un 
ajout d’heures pour un surplus d’élèves au préscolaire a été fait. Un atelier sera donné sur 
le développement de l’enfant le 13 novembre par Mme Gravel. Mme Geneviève Milot 
éducatrice, a décidé de créer un Podcast/Radio étudiant pour donner le goût aux grands de 
rester au SDG.  

 
15. Parole au représentant du comité de parents 

 
Mme Anne-Marie Boucher était présente le 3 octobre 2024, pas de changements et règles 
régit interne à adopter. 

 
Mme Caroline Lemire était présente le 24 octobre 2024. La politique d’admission revue a 
été présentée. Quand il y a trop de surplus maximum de 2 déplacements au primaire. Le 
préscolaire ne comptait pas dans le calcul, maintenant oui. FCPQ site web très complet 
pour les parents et devrait être mis de l’avant. 

 
 
16. Parole aux autres membres 

M. Kevin Sylvestre pose une question pour le SDG : Est-ce qu’il y a de l’aide aux devoirs ? 
Réponse de Mme Gravel : c’est une période de devoir autonome de 30 minutes. La période 
débute à 16h45. La période doit être proposée et est indiquée dans les règles de 
fonctionnement du service de garde. 

 
Question en lien avec les photos scolaires : Remet-il un reçu pour confirmer les paiements ? 
À voir avec le photographe. 

 
Mme Caroline Lemire demande si les gens sont satisfaits du photographe ? Certains bémols 
ont été apporté et à revoir avec le photographe. 

 
17. Parole à la direction 
 

Mme Charbonneau reparle de l’accompagnement avec François Massé où il y a eu 
discussion sur les écoles efficaces dont le code parental. (On s’attend à quoi du parent pour 
la réussite des élèves ?) Pourrait être fait sous forme de comité de travail, qui serait par la 
suite présenté aux CÉ et par la suite publié. Les parents du CÉ sont d’accord pour en 
discuter. 

 
Débarcadère et sa nouvelle signalisation. Une nouvelle signalisation a été instaurée car un 
autobus ne voulait pas l’utiliser car il semblerait que certains parents bloquaient l’accès.  

 
18. Affaires diverses 

Pourquoi 2 places de stationnement réservé aux handicapés ? Mme Charbonneau va vérifier. 
Le nouveau brigadier s’améliore dans ses pratiques et dans la gestion du trafic.   
 
 



 
 
19. Date de la prochaine séance 

 
10 décembre 2024 se fera en Teams avec Mme Charbonneau à l’école à 18h30.  

 
20. Levée de la séance 

 
Mme Vanessa Jean-Gaudreault fait la levée de la séance à 20h37.  
 
 

   
Vanessa Jean       Audrée Charbonneau 
Présidente                                                   Directrice école de la Source 


